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Grecia şi Bulgaria au minţit privind deficitul. Cât de sinceră 
e România  
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La puţin timp după ce oficialii europeni au descoperit că Grecia şi-a ascuns 
deficitul bugetar mare prin diverse contracte cu marile bănci din UE şi SUA, 
Bulgaria a anunţat şi ea, la finele săptămânii trecute, că a “uitat” să treacă în 
buget cheltuieli de 1,5 miliarde de dolari, deficitul bugetar real fiind de două 
ori mai mare decât cel anunţat. 

Proiectul 
autostrăzii Transilvania, un exemplu de sacrificiu făcut de Guvern pentru a respecta deficitul 
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La puţin timp după ce oficialii europeni au descoperit că Grecia şi-a ascuns deficitul bugetar 
mare prin diverse contracte cu marile bănci din UE şi SUA, Bulgaria a anunţat şi ea, la finele 
săptămânii trecute, că a "uitat" să treacă în buget cheltuieli de 1,5 miliarde de dolari, deficitul 
bugetar real fiind de două ori mai mare decât cel anunţat. În cazul României, susţin 
economiştii, metoda aleasă pentru a "cosmetiza" deficitul a fost foarte simplă: statul s-a 
angajat să facă anumite cheltuieli pe care apoi le-a amânat, pentru a "da bine" în faţa 
experţilor de la FMI. 

"Nu m-ar mira ca şi la noi să lipsească anumite poziţii din buget, la capitolul cheltuieli. Este 
foarte probabil ca deficitul bugetar al României, privit de sus, să fie mai mare decât cel impus 
de FMI. Întârzierea plăţilor de către stat este doar un exemplu de metodă prin care să modifici 
valoarea deficitului. Fondul susţine că România şi-a respectat angajamentele, este adevărat, 
dar nu trebuie să uităm că relaţia cu FMI nu este una strict tehnică, bazată doar pe cifre, ci şi 
una de negociere şi una politică", a declarat pentru Gândul Matei Păun, managing partner 
BAC Investment. La finele anului trecut, arieratele statului, datoriile mai mari de 90 de zile 



către furnizorii de bunuri şi servicii, erau de peste 600 de milioane de euro, conform datelor 
Ministerului de Finanţe, obţinute recent de Gândul. Guvernul Boc a raportat un deficit 
bugetar de 7,2% din PIB, în condiţiile în care limita impusă de FMI a fost de 7,3% din PIB. 
Dacă statul nu ar fi amânat plăţile către mediul privat, cum ar fi cele circa 200 de milioane de 
euro către Bechtel, de exemplu, deficitul ar fi putut ajunge şi la 8%. 

Bulgarii au "uitat" să treacă toate cifrele în buget

La sfârşitul săptămânii trecute premierul bulgar Boiko Borisov a recunoscut public că 
Executivul de la Sofia a anunţat un deficit bugetar fals. În loc de 1,9% din PIB, Bulgaria ar 
avea de fapt un deficit de 3,7% din PIB, adică dublu, ceea ce înseamnă că bulgarii nu pot intra 
în ERM-2, antecamera de trecere de moneda unică europeană. "Renunţăm oficial la planurile 
de solicitare a intrării în ERM-2 deoarece ar fi insultătoare, ţinând cont de acest deficit. 
Practic, am minţit colegii din UE privind stadiul de pregătire în care ne regăsim pentru zona 
euro, fără a avea cunoştinţă despre această capcană", a explicat premierul bulgar. 

Motivul pentru care deficitul raportat este la jumătate din cel real ar fi că Bulgaria a încheiat 
câteva zeci de contracte publice, printre care unele de achiziţie de armament, în valoare de 1,5 
miliarde de dolari, care nu au fost trecute în buget. 

Grecii şi-au ascuns deficitul cu ajutorul băncilor

Guvernul de la Atena şi-a ascuns atât deficitul bugetar mare, de peste 12% din PIB, de trei ori 
mai mare decât cel estimat iniţial, cât şi valoarea reală a datoriei publice cu ajutorul a 15 bănci. 
Grecii au semnat contracte prin care fie au încasat mai devreme anumite plăţi, fie şi-au 
amânat plata dobânzilor sau rambursarea anumitor credite. Impactul asupra economiei 
greceşti a fost unul nimicitor. Băncile elene au primit imediat note proaste din partea 
agenţiilor de rating, obligându-le să se împrumute mult mai scump, într-o situaţie similară 
fiind şi statul grec, care se împrumută în acest moment în euro aproape la fel de scump 
precum statul român în lei, respectiv la peste 6%. Când a împrumutat recent un miliard de 
euro prin emiterea de eurobonduri, statul român a fost nevoit să plătească o dobândă de doar 
4,5%. 
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